

学生不做“低头族”上课交手机

潍坊一高校开展“零手机课堂”活动

本报5月19日讯(记者 李涛 大学生记者 韩玉棋)“老师在讲台上讲课,学生埋头玩手机上网聊天玩游戏,学生学不好,老师教学也没积极性,课堂效率可想而知。”19日,记者从山东经贸职业学院获悉,为促进学风建设,积极推进大学生文明修身工程,该校国际商务系组织开展“零手机课堂”活动,学生上课前先“上交”手机,倡导学生不做“低头组”。

19日,记者来到山东经贸职业学院,在4号教学楼教室内,记者看到在教室黑板一侧悬挂着一个布满口袋的格子布,每排有6个口袋,一共8排,共计48个口袋;每个口袋前面都有一张纸片,纸片上标有学生姓名、班级、学号。“这就是我们的手机袋,学生上课前先把手机放到里面,下课后再取走。”该校国际商务系党总支副书记高义丰告诉记者。据介绍,在学校固定教室内

都设置有手机袋,每个手机袋上都标注着学生姓名、班级和学号。而在流动教室内,每个手机袋上都标有数字符号。

“一节课40分钟,平均每堂课看手机的次数在2-3次左右吧。”学校13级国际贸易专业的王珞告诉记者,尽管知道是学校对大家好,但一开始大家都不是很理解学校的做法,大学就应该开放自由包容的,大家平时都对手机产生了依赖,突然把手机上交感觉很不适应。

“有时候只是想拿出手机看看时间,不过拿出手机来就会忍不住玩玩,看看短信,玩玩QQ或者微信。”国际贸易专业的孙孟迪告诉记者,有时候老师讲课时大家都认真听,自由学习时间就会忍不住玩手机。

国际商务系商务英语教师刘奎芬告诉记者,以往每次上课时都会提醒学生把手机关机或调静

音,但还是会有学生偷偷地玩手机。“考试的时候学生都把手机上交,平时上课交手机也不大现实,挨个检查那就不可能了。”

“学生上课低着头玩手机,学习肯定学不好;有时候学生忘记调静音,电话铃响了就会影响教学秩序;不仅如此,学生长期埋头玩手机,对颈椎也不好,不利于身心健康发展。”高义丰告诉记者,对此学校一开始想引进屏蔽仪器,信号可以屏蔽,但阻止不了学生玩游戏看视频,经过一番学习考察,最终选择了手机袋。“手机袋上都有名字,哪个学生不交上课通过手机袋一目了然,大大降低了学生逃课率。”

尽管一开始大家不适应,但经过半个多月时间的实行,大家都已适应,上课前先交手机成为一种习惯。12级报关专业朱鹏告诉记者,现在大家都养成习惯了,上课时交手机,自习课也会上交



学生将手机放进手机袋。

手机。为避免学生落下手机,每个班级都安排了监督员提醒。

“现在感觉很多事情并不一定要在课堂上做,课堂上就应该是学习的;感觉老师上课也比以前讲的东西多了。”国际贸易专业的杨鸿翔告诉记者,现在大家都形成习惯了,老师上课时

也会主动把手机放到手机袋里。

“课堂上学生的反馈直接影响教师的授课心情与积极性;以前大家都做低头族,现在上课积极性明显提高,我们也更愿意讲课了,与学生互动的也多了。”刘奎芬对学校手机袋活动的实施很是赞成。

高考落榜生可上高职

25所高职院校成试点

本报5月19日讯(记者 李涛)近日,山东省教育厅下发《山东省高等职业学校注册入学试点方案》,规定我省自2014年起在部分高职院校开展注册入学试点工作,凡在当年高考统招批次未被录取的考生,均可向纳入试点范围的高职学校申请注册入学。日前,试点高职名单和招生计划确定,菏泽医学专科学校、烟台工程职业技术学院、山东圣翰财贸职业学院、泰山护理职业学院等25所高职被纳入注册入学试点,共计划招生2710人。

根据《山东省高等职业学校注册入学试点方案》,山东省教育厅开展了高等职业学校注册入学试点学校的申报核准工

作,《方案》中要求,各试点学校要严格执行核准的注册入学招生计划,按照核准的招生专业和计划人数组织招生录取,不得跨专业、超人数招生。凡在高考统招批次录取时已经被各类高校录取的考生,一律不得注册录取。不得向未经注册入学网上管理平台成功注册的考生提前发放录取通知书。

注册入学考生的在校待遇和毕业文凭与统一招生的考生相同,执行相同的收费标准,学校不得另行增设条件和要求。经注册入学录取的学生,只能在注册入学试点的专业范围内相互调剂,不得转入非注册入学专业学习。

山东省2014年高等职业学校注册入学试点学校分别

参加第二轮申请。各试点学校不得放宽注册入学考生条件,严禁录取不符合政策和条件的考生。凡在高考统招批次录取时已经被各类高校录取的考生,一律不得注册录取。不得向未经注册入学网上管理平台成功注册的考生提前发放录取通知书。

注册入学考生的在校待遇和毕业文凭与统一招生的考生相同,执行相同的收费标准,学校不得另行增设条件和要求。经注册入学录取的学生,只能在注册入学试点的专业范围内相互调剂,不得转入非注册入学专业学习。

山东省2014年高等职业学校注册入学试点学校分别

为,菏泽医学专科学校、烟台工程职业技术学院、山东圣翰财贸职业学院、泰山护理职业学院、山东传媒职业学院、枣庄职业学院、菏泽职业学院、临沂职业学院、山东服装职业学院、山东医学高等专科学校、山东现代职业学院、山东司法警官职业学院、山东轻工职业学院、山东外国语职业学院、东营科技职业学院、青岛求实职业技术学院、枣庄科技职业学院、山东铝业职业学院、淄博师范高等专科学校、山东凯文职业技术学院、济南护理职业学院、曲阜远东职业技术学院、德州科技职业学院、山东外事翻译职业学院、山东力明科技职业学院。

诚邀各县市区合作加盟。电话: 8223435

小橘灯作文 推荐作品

那是奇怪的一天,我的影子突然不见了。

那一天,原本是一个风和日丽的早晨,我在大路上兴高采烈地走着,特别高兴,仿佛我的影子也在唱歌。我来到了一家小超市买了些吃的,出来的时候还是骄阳似火,烈日炎炎,挥汗如雨。可是不一会就

下起了倾盆大雨,让我感受到了透心的清爽。可是我回头一看,我的影子在这个倾盆大雨下消失了!

在震耳欲聋的雷声下,在银河倒泻的大雨下,我在路上孤独地寻找着我的影子,那样的急,那样的怕,怕我这个童年里再也找不到我的影子,我

真为我的影子感到担心。以前,我孤独的时候都是影子陪我玩,想到那快乐的情景,我不由自主地哭了。我伤心地走在十字路口。这时,天渐渐晴了,我的影子也渐渐地出来了,我高兴得跳了起来,我想影子跳起来的原因也是因为他见到了我。

影子去哪儿了

中新双语四年级八班 林俊如

原来影子,他从来没有离开过我.....

指导老师:王洋



灵活运用教法,提高教学实效

青岛市黄岛区六汪镇中心小学 单连赐

小学品德与社会是一门既有生活常识又有历史、地理知识综合性的学科,对于培养学生认识、适应社会生活的能力起重要的作用。那么如何提高教学实效呢?

一、生活经验激趣,加强直观教学——多媒体现代化教学。

小学生具体形象思维占主导。教材中社会常识、法律常识难以通过讲述让学生明白道理,如教学“储蓄—利国利民”,“储蓄”词汇较为抽象,教师先从概念入手不便理解,但出示储蓄存折、储蓄罐、牡丹卡等从直观入手学生快乐接受。教材许多历史事件、地理知识:山川、平原、湖泊、河流、环境、交通,等地理现象的过去和现状等许多现象都不能亲临目睹,但可以投影、幻灯、放录像等直观方法形象的展示或事件回放。

二、生动、活泼、有趣的游戏活动,活跃学生的思维。

教师设计有趣的游戏活动,抽象枯燥的道德认识寓于富有兴趣的实践活动。《团结合作》,学文明理后组织学生做“两人背夹气球”的赛跑游戏,学生的参与性极高,课堂气氛十分活跃,从游戏中再次强化了道理:只有团结协作,才能把事情做好。

三、调查搜集、组织讨论,学生主动地学习。

小学品德与社会的课文内容所蕴含的许多道德概念是很难被学生所理解和掌握的。《消费要合理》的学习:课前调查自己家庭一个月的主要消费情况,与父母讨论各种消费的合理性,再分组调查同学零用钱的使用情况;课上学生互相交流,最终得出结论:满足日常生活和工作学习必需的消费是合理消费。学生在

合作探究中深化道德认识,很好地培养了参与意识、善于思考的习惯。

四、增加学生情感体验,催化学生情感。

教师引导学生通过感知、想象等心理活动,让学生进行自觉的情感体验,与具有一定道德意义的人、事、物产生情感并进而促进情感内化。教学《互相谦让》一课,让学生自读课文思考:如果你是孔融,怎么想和做?如果你是孔融的哥哥姐姐、弟弟妹妹,你又怎么想和做?学生通过自读自悟的过程懂得在言行上如何讲谦让,激发一心为他人着想的健康情感。

五、拓宽学生的视野,全面提高道德素养。

社会课让学生由课堂走向社会,进行必要的延伸。学习《保护文物古迹》,让学生利用双休日在父母的带领下去

游览家乡的名胜古迹,注意有无破坏文物的行为和迹象,让学生根据自己观察到的情况,以“针对家乡文物破坏,我应该怎样做”为题,利用社会活动课组织交流、汇报,明确保护文物、人人有责,增强学生的社会责任感和主人翁意识。

六、实践活动,培养良好的道德行为习惯。

教师有目的,有计划地引导学生将所学道理付诸实践,做到知行统一。教学《自己的事情自己做》,当堂开展整理书包活动,家中整理自己房间活动,学生的道德认识内化为道德信念,外化为道德行为。

优化品德与社会课堂教学,发挥学生的主体地位,加强生动形象的直观教学,激发学生学习热情和积极性,从认识社会的高度出发处理教材,学活教材,爱学、会学品德与社会课,让学生自主合作探究学习。

迟家庄小学开展党的群众路线教育实践活动

临朐县冶源镇迟家庄小学党支部,认真开展党的群众路线教育实践活动,有效推动了该活动向深入、纵深开展。

一是领导重视。学校党支部始终把党的群众路线教育实践活动作为当前的一项政治任务来抓,采取多种形式为该活动营造良好舆论氛围。

二是发挥媒体作用。学校党支部充分利用校园媒体等形式,对学校开展党的群众路线教育实践活动的目的、意义和作用,进行广泛宣传。

三是向先进典型、先进人物学习。学校党支部积极开展党员干部向先进典型和先进人物学习的活动。我校教师刘光智同志在“临朐县党的群众路线教育实践活动先进事迹报告会”上作了先进事迹报告。

四是坚持学习与走访相结合。学校党支部坚持以学习与走访并重,党的群众路线教育实践活动进一步推进,学校教育事业科学持续发展。

祝建庆 孙国庆

柳山初中重拳出击 整治食品卫生安全

为加强学校食堂管理,保证食品卫生安全。近日,临朐县柳山初级中学对学校食堂饭菜生产过程进行全程管理,做到天天查,时时查,为学生提供了一个安全卫生的好环境。

严格管理,狠抓各项制度的执行和落实。建立健全学校卫生等各项管理制度,落实食品卫生安全岗位责任制,相关职责逐条细化,分解落实到人,落实到每个环节,公布公开,时刻警醒,接受监督。

规范管理,落实食品卫生安全各项措施。学校食堂严格把好“五关”:严把食品采购关,落实食品采购索证制度。严把食品贮存关,落实进货验收和台账记录制度。严把食品加工关,采用新鲜洁净的原料制作食品。严把餐具洗涤、消毒、保洁关。严把食堂的安全保卫关,严禁非食堂工作人员随意进入食品加工操作间及食品原料存放间,食品原料存放间必须上锁。加大对学校食堂、厕所、饮用水设施建设和改造的投入力度。通过多种途径加大对学校食堂、厕所、饮用水设施建设和改造的投入力度。切实保证学生的正常生活和学。

同时,该校通过多种形式的健康教育,宣传普及卫生防病和预防食物中毒的相关知识,加强学校食品卫生安全教育。增强师生员工的卫生防病意识和能力。要培养学生良好的个人饮食卫生习惯。

通讯员 巨同辉 李师顺